

Голос Стахановца

ОРГАН
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
9-й год издания
Выходит 1 раз в неделю
цена 15 коп.

Сообщение Наркомфина Союза ССР

Третий Государственный Военный Заем выпущенный 5 мая с.г. на сумму 25 миллиардов рублей размещен за 6 дней на 28 миллиардов 64 миллиона 170 тысяч рублей—с превышением на 3 миллиарда 64 миллиона 170 тысяч рублей. В связи с значительным превышением установленной суммы займа, Наркомфином СССР, на основании указания СНК СССР, дано распоряжение прекратить повсеместно с 12 мая 1944 года дальнейшую подписку на заем.

№ 21 (1190) | Четверг | 18 мая 1944 года

ВЫШЕ ТЕМПЫ ВЕСЕННЕГО СЕВА

В историческом первомайском приказе Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарищ Сталин высоко оценил патриотизм колхозного крестьянства в Великой Отечественной войне.

Высокая оценка вождя вдохновляет колхозников, колхозниц, стариков и подростков работать за двоих, за троих, не считаясь со временем и не жалея своих сил. Так тракторист Тонкинской МТС тов. Зайцев на пахоте систематически норму перевыполняет. 15 мая он на тракторе СТЗ—НАТИ норму выполнил на 225 проц., а 16 мая—более 300 проц. Товарищ Смирнов К. и Малышев В. из колхоза «Прытковец», работая на пашне на быках систематически норму выполняют на 200 проц. и др.

Задача первичных партийных и комсомольских организаций и сельских советов возглавить растущую активность колхозников и работников МТС, обеспечить всюду наивысшую производительность труда.

Весна в этом году запоздала. Сейчас установилась хорошая погода. Надо уметь и напряженно использовать каждый день, каждый час, увеличивая темпы весеннего сева.

Однако, из-за благодушия и беспечности ряд руководителей сельских советов, секретарей первичных парторганизаций, председателей колхозов весенний сев в районе проходит медленно. На 15 мая план сева выполнен лишь на 33 проц., а Бердниковский, Трошковский, Вахрамеевский сельские советы выполнили план сева на 20—23 проц.

Спрашивается, что мешает руководителям сельских советов и колхозов быстрее и лучше вести полевые работы, до которых пор они будут мириться с недопустимым отставанием в севе?

Первичные партийные и комсомольские организации, руководители сельских советов и колхозов должны так перестроить свою работу, чтобы каждый колхозник жил одной мыслью: провести сев быстрее и лучше. Необходимо использовать на полевых работах не менее половины всего наличия коров, нетелей и быков колхозов и колхозников; трактора МТС должны работать круглые сутки и на полную мощность, широко применяя агрегатный сев.

Председатели сельсоветов и колхозов должны помнить, что план весеннего сева будет считаться выполненным только при условии выполнения плана посева льна и подсева клевера.

Все подчинить главной задаче: посеять быстро и хорошо. Вырастить в 1944 году высокий военный урожай.

Товарищи колхозники и колхозницы! Работайте на весеннем севе так, как бьет врага наш земляк Герой Советского Союза Н. А. Вычужанин!

От рядового до офицера

Славный боевой путь прошел в отечественной войне верный защитник Родины Николай Алексеевич Вычужанин. Будучи рядовым всюду он показывал образцы отваги и мужества.

Он участник боев на Дону и в Сталинграде. Его грудь украшает орден Красного Знамени—знак славных подвигов, незабываемых сражений за Сталинград.

Отважный пулеметчик, ныне Герой Советского Союза, Николай Вычужанин имеет на своем счету более 200 истребленных немцев.

Передавая опыт молодым воинам, Николай Вычужанин выработал целую семью мастеров пулеметного огня.

Сейчас Вычужанин гвардии-лейтенант. Он командует пулеметным подразделением.

Немного о пройденном

—Люблю я своего «Максима» лучше себя, люблю, как ранее, работая на колхозных полях, любил свой трактор. Любите, товарищи, свой пулемет,—говорил Николай Вычужанин в кругу молодых бойцов,—ухаживайте за ним, овладейте мастерством стрельбы. Хорош наш пулемет и кто за ним ухаживает, того он не подведет.

Героями не рождаются. В нашей стране героем может стать любой! Родина щедро награждает тех, кто во имя победы отдает все свои силы, все свое умение, кто бесстрашно идет на врага и побеждает его.

Я вам расскажу о том, как мой пулемет бьет немцев, как он помогает мне одерживать победу. Нашему подразделению предстояло форсировать Днепр. Немцы, укрепившись на правом берегу, крепко держались за этот выгодный естественный рубеж.

В мою задачу входило—огнем пулемета поддерживать переправу наших бойцов на тот берег.

Выбрав скрытую огневую позицию я засек несколько огневых точек противника. В то время, когда я стал подавлять их, наши бойцы быстро переплыли на правый берег и там окапывались. С одной из групп переправился и я.

Ворвавшись во вражеские траншеи мы в рукопашной схватке уничтожили немцев. Я бил без устали по убегающим фрицам. До 40 гитлеровцев истребил я в



Герой Советского Союза гвардии лейтенант Н. А. Вычужанин

этом бою. А когда мы, преследуя отступающего противника с боем заняли село,—фашисты пять раз пытались контратаковать, но мой пулемет не давал немцам пощады, они каждый раз откатывались, оставляя десятки убитых своих солдат. В этот день я отбил у немцев 2 ручных пулемета и из трофейного оружия уничтожил расчет противотанковой пушки, ротный миномет с прислугой.

Солдатская смекалка и бесстрашие, отличное владение своим оружием—помогает нам в бою выходить победителем.

Помогаю сыну бить врага

С немцами у меня старые счёты.

В первую империалистическую войну я был захвачен в плен. И тогда немцы отлучались звериной жестокостью к военнопленным. Я с другими военнопленными работал на одном лесопильном заводе. Работали по 20 часов в сутки, а хлеба получали полфунта. И вот я решил бежать. Убог, но меня поймали и подвели к столбу. За два часа три раза я терял сознание. Три раза меня снимали со столба, отливали водой и снова вешали. Но это меня не устранило. Убежал второй раз—поймали, за что получил месяц карцера, но на третий раз я все таки убежал.

Когда моего сына Николая призвали в Красную Армию, то я ему дал отцовский наказ, бить немцев без пощады, отомстить и за мои страдания.

Я горжусь своим сыном, что он мой наказ выполняет с честью. За боевые заслуги в борьбе с врагом ему присвоено звание Героя Советского Союза.

Сейчас мне 63 года. Много я перенес, но все силы свои кладу на то, чтобы помочь Красной Армии скорее разгромить ненавистного врага. Я обучил работе свою корову и на ней выполняю различную колхозную работу, этим помогаю сыну бить врага.

А. ВЫЧУЖАНИН.
Дер. Ашкельдино.

ЗАКОНЧИЛ СЕВ

Колхоз «Страна Советов», Вахрамеевского сельсовета, председателя колхоза тов. Горев С. П., 15 мая выполнил план сева зерновых и технических культур.

Качество посева признано хорошим.

На 17 мая колхоз посеял сверх плана 11 гектар.

А. БАСМАНОВ

ТРИ НОРМЫ

Тракторист Тонкинской бригады тов. Зайцев Федор Федотович на тракторе СТЗ—НАТИ 15 мая вспахал за смену 16 га вместо 7,1 га, а 16 мая—22 га, таким образом выполнил норму на 300 процентов.

ФЕДЯКОВА.

Весенний план выполним на 150 процентов

В третью военную весну у всех одна мысль—в сжатые сроки провести весенний сев, помочь нашей родной Красной Армии быстрее разгромить немецких захватчиков.

План работ, данный на наш трактор, мы рассматриваем как заказ фронта и поэтому выполняем его по-военному.

План весенних работ на наш трактор установлен 70 га, мы на 15 мая выработали 65 га, а до 25 мая выполним не менее 150 проц.

Успех нашей работы заключается в том, что мы трактор бережем так, как хорошая мать бережет своего ребенка.

Приложим все силы к тому, чтобы в трудовой доблести быть достойным своего земляка, бывшего тракториста Тонкинской МТС, а ныне воина Красной Армии Героя Советского Союза Н. А. Вычужанина.

Н. КВАШНИНА. А. ЛИПИНА.
Трактористки Тонкинской тракторной бригады.

Работают, не покладая рук

Колхозники и колхозницы колхоза «Крестьянин», Федоровского сельсовета работают на весеннем севе, не покладая рук, стремясь, как можно быстрее и лучше провести весенний сев.

60-летний колхозник Щербаков Меркулий Игнатович вспахивает по 0,90—1 га при норме 0,70 га. Не отстают от него в трудовой доблести колхозники Смирнов

Я. В., Павлов А. И., Самохотов Г. А. и др.

Колхозники, как один заявляют, что приложат все силы к тому, чтобы план весеннего сева выполнить в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. На 16 мая колхоз план весеннего сева выполнил на 80 процентов.

П. ПОТЕХИНА.
Председатель колхоза.

Работаю на быке

На быке «Дунай» я работаю второй год. В прошлом году я на нем вспахала 50 гектаров, да кроме этого съездила в Урень с зерном два раза.

В этом году я снова работаю на «Дунае». Мы друг к другу привыкли. Я изучила его характер и привычки и он меня знает. За 10 дней работы на «Дунае» я вспахала 3 гектара клеверника

и 4 гектара весновспашки, нормы ежедневно выполняю до 200 проц.

В ответ на успешное наступление нашей Красной Армии я буду работать еще напряженнее и приложу все силы к тому, чтобы в этом году выработать еще больше, чем за прошлый год.

К. СМЕРНОВА.
Колхозница колхоза «Прытковец», Федоровского сельсовета.

Лучшие пахаря премированы

Колхозники и колхозницы колхоза им. Бусыгина, Тонкинского сельсовета, сознавая свою ответственность за будущий урожай, отдают все свои силы и умение на выполнение и перевыполнение норм выработки на весеннем севе. Колхозник Белянин В. Н. за 9 дней работы в среднем вспахал по 0,80 га, а в отдельные дни по 1,06 га, при норме 0,60 га. Зорин К. П., Белянина Х. В., Зорин Ф. Н., Юхарева П. К., Соколов

Ф. А. и другие также значительно перевыполняют нормы выработки. За стухановскую работу на весеннем севе колхоз премировал т. Белянина отрезом диагонали на брюки, т. Зорина отрезом шерстяного материала, т. Белянина отрезом шелка, т. т. Зорина, Юхарева, Соколова готовыми рубашками.

ОДИНЦЕВ.
Пред. колхоза.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 10 по 16 мая 1944 года)

В Крыму войсками 4-го Украинского фронта 12 мая закончили операции по очищению района мыса Херсонес от остатков немецко-фашистских войск, разбитых при овладении нашими войсками городом Севастополь. Тем самым завершена разгром крымской группировки вражеских войск. Очищен последний кусочек крымской земли от фашистской мрази.

Всего за период крымской кампании, с 8 апреля по 12 мая, наши войска уничтожили 188 танков и самоходных орудий, 529 самолетов, 775 орудий, 946 минометов, 1.882 пулемета, 2.227 автомашин и 39 складов. Противник потерял убитыми более 50 тысяч солдат и офицеров.

Наши войска захватили танков и самоходных орудий — 111, самолетов — 49, орудий — 2.304, минометов — 1.449, пулеметов — 7008, автоматов и винтовок — 84.524, автомашин — 4.809, лошадей — 11.684, разных складов — 188, паровозов — 44, эшелонов с военной техникой — 14 и отдельными вагонами с различным военным имуществом — 2.865. Взято в плен 61.587 солдат и офицеров, из них часть раненых. В числе пленных — командир 5 немецкого армейского корпуса генерал-лейтенант Бемэ, командир 111 немецкой пехотной дивизии генерал-лейтенант Грюнер и несколько полковников.

Нашей авиацией и кораблями Черноморского флота с 8 апреля по 12 мая потоплено 69 транспортов и 56 быстроходных десантных барж с войсками и военными грузами противника, 2 сторожевых корабля, 2 канонерских лодки, 3 тральщика, 27 сторожевых катеров и 32 других судна. Всего потоплено за это время 191 судно разного тоннажа.

Северо-западнее города Тарас-

поль крупными силами противника 11 мая, после сильной артиллерийской подготовки, атаковали наши позиции на правом берегу Днепра. Немцы пытались одним ударом сломить сопротивление советских войск и отбросить их на левый берег реки. Наши гвардейские части, отражая атаки гитлеровцев, подбили и сожгли 60 немецких танков и уничтожили до полка вражеской пехоты. На следующий день, рано утром немцы возобновили атаки, введя в бой крупные силы пехоты и танков. Советские гвардейцы мужественно и стойко сдерживали натиск численно превосходящих сил противника. Немцы понесли большие потери в живой силе и технике, но успеха не добились. За два дня боев наши войска подбили и уничтожили до 100 немецких танков и 11 самоходных орудий. Истреблено более 4 тысяч вражеских солдат и офицеров.

Наша авиация дальнего действия произвела успешные налеты на железнодорожные узлы Люблин, Двинск (Латвийская ССР), Тарту (Эстонская ССР), Брест, Полоцк, Рава-Русская, Стрый и железнодорожную станцию Нарва. В результате бомбардировок возникли крупные пожары, сопровождавшиеся взрывами. Уничтожено значительное количество железнодорожных эшелонов и складов. Разрушены стационарные сооружения и пути.

Авиация флота нанесла удар по судам противника в районе порта Киринес (Северная Норвегия). Потоплены три немецких транспорта общим водоизмещением до 19 тысяч тонн, самоходная баржа, одно вспомогательное судно и сторожевой катер. Три транспорта противника подожжены, при чем один из них выбросился на берег.

Об оплате труда колхозников, работающих в колхозах на своих коровах

Постановление Тонкинского исполкома райсовета и райкома ВКП(б) от 17 мая 1944 года

Исполком райсовета и райком ВКП(б) постановляют:

1. Установить, что на выделенных коровах колхозников должны, как правило, работать колхозники, которым принадлежат эти коровы.

2. Рекомендовать правлениям колхозов:

а) устанавливать для колхозников, работающих на своих коровах в колхозе, нормы выработки в размере одной трети от норм принятых колхозом для таких же работ на конном тягле без уменьшения сдельных расценок и при выполнении норм выработки начислять трудодни в двойном размере;

б) выдавать фураж на все дни работы коров колхозников в общественном хозяйстве по нормам, принятым для общественного скота колхоза;

в) предусмотреть особую оплату в трудоднях за изготовление самими колхозниками упряжи для своих коров;

г) для колхозников, работаю-

щих в общественном хозяйстве на своих коровах и выполняющим нормы выработки, устанавливать меры поощрения, выдавая натуральные и другие премии в ходе самих работ не реже как через каждые пять дней.

3. За систематическое перевыполнение норм выработки на пахоте на быке (с начала сева вспахала на быке 10 га) при хорошем качестве и за передачу своего опыта работы другим колхозникам премировать члена колхоза «Прытковец» тов. Смирнову К. Д. ценным подарком.

4. Считая исключительно необходимым и важным привлечение коров колхозников на посевные работы, обязать сельские советы, первичные парторганизации и правления колхозов добиться максимального привлечения коров колхозников на посевные работы с тем, чтобы сев всех яровых культур по каждому колхозу закончить не позднее 25 мая 1944 года.

Председатель исполкома райсовета П. Комаров.

Секретарь райкома ВКП(б) А. Кузнецов.

МОЛОДЕЖЬ НА ВЕСЕННЕМ СЕВЕ

Выполнила решение XII пленума ЦБ ВЛКСМ комсомольские организации нашего района на период весеннего сева создают комсомольско-молодежные бригады и звенья высокого урожая по уходу за семенными участками.

В Пакалевской, Трошковской, Зубовской, Чердаковской комсомольских организациях создано 26 комсомольско-молодежных бригад и 11 звеньев высокого урожая. На полях колхозов в этих сельских советах работает 179 юношей и девушек, которые являются застрельщиками социалистического соревнования.

Комсомольцы Руманцев М. И., Климин И. Г. из колхоза «Красная зима», Зубовского сельсовета, на пахоте норму выполняют на 120—135 проц. 13-летние подростки из колхоза «Красно-сормовский рабочий», Трошковского сельсовета, Артемьев Дежа, Комаров Федя, Бронникова Там, работают на крупно-рогатом скоте нормы выполняют на 120 проц.

По решению райкома комсомола, за успешное проведение весеннего сева на высоком агротехническом уровне лучшей комсомольско-молодежной бригаде, будет вручено переходящее Красное Знамя, а лучшей тракторной бригаде — Красный Флажок.

Задача комсомольских организаций — еще шире развернуть социалистическое соревнование на весеннем севе, мобилизуя комсомольцев и молодежь на выполнение решения XII пленума ЦБ ВЛКСМ «О работе комсомола в деревне».

Ф. ЛИНДИН.
Секретарь РК ВЛКСМ.

Включилась во Всесоюзное соревнование

Трактористкой я работаю второй год. В прошлом году годовой план тракторных работ я выполнила на 110 проц.

Сейчас я работаю в молодежной бригаде тов. Матюковой. Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование я обязалась план тракторных работ выполнить на 130 проц. и сэкономить 10 проц. горючего. Свои обязательства выполняю. За 6 рабочих дней я вспахала 40 гектар, а за 12 мая за смену вспахала 7,38 га при норме 4,9 га.

Все силы приложу, чтобы свое обязательство не только выполнять, но и перевыполнить.

СМИРНОВА.

ХОД ВЕСЕННЕГО СЕВА ПО РАЙОНУ Сводна райзо на 15 мая 1944 года

Сельсоветы	Посеяно всего яровых (в проц. к плану)
Зубовский	43,5
Федоровский	36,8
Тонкинский	35,5
Вахрамеевский	33,2
Октябрьский	32,6
Первомайский	32,5
Вязовский	28,9
Сидоровский	28,8
Чердаковский	24,0
Трошковский	23,9
Полянский	23,4
Вердиновский	20,5
Итого по району	33,0



Решением Тонкинского райкома ВКП(б) и исполкома райсовета от 17 мая 1944 года за хорошие образцы производительности труда на весеннем севе на районную Доску Почета заносятся:

Колхоз «Страна Советов», Вахрамеевского сельсовета (пред. колхоза тов. Горев). Колхоз на 15 мая выполнил план сева зерновых и технических культур. На 17 мая колхоз посеял сверх плана 11 гектар.

Колхоз «Зеленая роща», Вахрамеевского сельсовета (пред. колхоза тов. Шамина). Колхоз на 18 мая закончил сев зерновых и технических культур.

Зайцев Ф. Ф. тракторист Тонкинской тракторной бригады за 15 мая на тракторе СТЗ — НАТИ вспахал 16 га вместо 7,1 га, а за 16 мая — 22 гектара.

Квашнина Н. А. и Липина А. Е. трактористки Тонкинской тракторной бригады на 15 мая на колесном тракторе план весенних работ выполнили на 95 проц.

Смирнова К. Д. и Малышев В. М. члены колхоза «Прытковец», Федоровского сельсовета, на быках вспахивают по 0,50 га при норме 0,25 га.

Белянин В. Н., Сонолов Н. А., Белянина Х. В. члены колхоза, им. Бусыгина на пахоте вспахивают до 1 га при норме 0,60 га.

Дерябин И. И. член колхоза «Передовик», Федоровского сельсовета на 9 рядной селдке засеивает по 5,5 га при норме 4 га.

Кузнецов П. А. и Кузнецов Г. Л. члены колхоза «Передовик», Федоровского сельсовета вспахивают по 1 га при норме 0,60 га.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

12 мая Красная Армия победно завершила кампанию по освобождению Крыма. На мысе Херсонес были ликвидированы остатки немецко-фашистских войск, разбитых при штурме Севастополя. По общему признанию мировой печати, эта победа советского оружия явилась радостным предвестием приближающихся решающих боев с немцами и их лакеями. Под угрозой оказалась весь правый фланг фашистов на побережье Черного моря. Советские войска, участвовавшие в освобождении Крыма, могут быть теперь использованы на других участках фронта.

Однако трудно рассчитывать на то, что нынешние правительства этих стран способны повзвать с немцами. Надо полагать, что народам этих стран придется самим взять в свои руки дело своего освобождения от немецкого ига.

* * *

12 мая пятая американская и восьмая английская армии перешли в наступление на фронте в Италии. Они прорвали немецкую оборонительную линию, носящую название «Линия Густава», захватили ряд высот, населенных пунктов и нанесли врагу тяжелые потери. Захвачено свыше двух тысяч пленных.

В приказе по войскам, в связи с начавшимся наступлением, Главнокомандующий союзными армиями в Италии, генерал Александр заявил: «вооруженные силы союзников в настоящее время сосредотачиваются для решающих сражений на море, на суше и в воздухе, чтобы сокрушить противника раз и навсегда. С востока и с запада, с севера и с юга готовятся удары, в результате которых последует окончательное уничтожение фашистов; это вновь принесет свободу Европе и ускорит наступление мира для всех нас».

* * *

За истекшую неделю авиация союзников продолжала наносить с возрастающей силой удары по военным объектам и путям сообщения Германии, Северной Франции, Бельгии, Голландии и других захваченных немцами государств. В апреле, по английским данным, союзные самолеты сбросили на Германию и оккупированные ею страны 81 тысячу тонн бомб.

А. ВОЛЫНСКИЙ.

Отв. редактор А. Прыткова.

МЦ 05643 с. Тонкино, Горькоб. обл., типография райгазеты «Голос Стахановца», тираж 1800 экз.